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IIpearosop

Krura CueHanu u cucmemu — 36upka peweHux 3a0amaxka HacTana je Kao pesyntat
BMILErOAMIUHEr paZia ayTopa Ha Mpurnpemarby M m3Bohery PauvyyHCKUX BeEXOW, U
pelwasarby MCMUTHMX 3agaTaka mM3 npeameta CurHaauM u cuctemm Ha Enekrtpo-
TeXHUYKOM daKrynTeTy y beorpagy. KoHuenumja u cagp:kaj Kroure y NoTnyHOCTU 0A470-
Bapa HACTaBHOM MJaHy M nporpamy oBOr npegmera Ha Opaceumma 3a curHane u
cucteme (OC), payvyHapCKy TexXHWKY M MHPopmaTtuky (MP), TenekomyHuKauumje u
nHbopmaumnoHe TexHonoruje (OT), dusnuky enektpoHuky (OP) n eHepretuky (Or), u
Y LenocTu ce ocnakba Ha yLbeHuk CueHanau u cucmemu aytopa bpaHka Kosauesuha,
emKka byposunha u CphaHa CraHkosuha. OBa KrbMra je NpPeBeHCTBEHO HaMeheHa
CTYAEHTUMA NOMEHYTUX Npoduna Ha EnektpoTexHnukom dakyntety y beorpaay, anm
€ 0631POM Ha CYLUITUHCKM 3Hayaj Tema obpaheHunx y 0Boj KHK3K 3a obnacTn obpage
CUTHANA M aHaNM3e CUCTEMaA, MOXKe BUTU KOPUCHA U 3a CTYAEHTE APYrUX TEXHUUYKUX
daKkynTeta.

MpBa rnaBa ce 6aBM OCHOBHUM KOHTUMHYA/IHUM CUTHA/IMMA, FbUXOBUM 0COBMHaMa, U
onepauujama Hag uctum. MNMocebHa naxkra je nocseheHa 0COBUHN NepPUOANUYHOCTM
KOHTUHYaNHUX CUrHaNa, HUXOBOM BPEMEHCKOM CKanupakby, MHBEP3MjU U TPaHCAU-
pakby, M Ha Kpajy u3padyHaBakby M 0COOMHaMa KOHBOJYLMje KOHTUHYA/IHUX CUTHaNa,
Koja omoryhaBa M3padyBarbe 0A3MBa cMcTema Ha 3agaty nobyay. [pyra rnasa je y
MOTMNYHOCTU aHa/I0rHa NPBOj, C TUM LITO Cy OBAE NPeaMeT aHa/IM3e SUCKPETHU CUTHa-
/1, KbUXOBE 0COBMHE 1 onepaumje Hag hUma.

Tpeha rnaea ce 6aBM OCHOBHMM 0COBMHAMa KOHTUHYa/NIHUX U AUCKPETHUX CUCTEMA,
Kao LUTO CYy JIMHEAPHOCT, Kay3a/IHOCT, CTaLMOHapPHOCT, noceaoBakbe memopuje, BUEO
CTabUNHOCT U MHBEPTUOBUAHOCT. MocebHa Nakha je nocseheHa IMHEAPHUM BpeMeH-
CKM MHBapWjaHTHUM CUCTEMMMA, C 063MPOM Ha HUXOB 3HAYAj Y MHOTUM MHXKeHep-
CKMM SUCUMNIMHAMA, KaKo Y TEOPWMjM, TaKO U Y NMPaKCK.

YeTBpTa M neTa rnasa cy nocseheHe ppeKBeHUMCKOj aHaIM3N NEPUOSMUYHMX U ane-
PUOAMYHMX CUTHana ca craHosuwTa Pypujeoux pegosa u PypujeoBe TpaHC-
dopmaumje. Takohe je ONMCAHO KAKO ce OBE TEXHUKE MOTY KOPUCTUTU Yy PEKBEH-



LI,I/IjCKOj dHaM3N KOHTUHYaA/IHUX CUCTEMA, OOHOCHO M3pavYyHaBakby aMN/IUTYACKE U
¢33He KapaKTeEPUCTUKE, U 3a o,u,pe'f)MBal-be 0431nBa KOHTUHYA/THUX CUCTEMA Ha 3a4aTy

nobyay.

LlecTa rnaBa je nocseheHa aHa/IM3N KOHTUHYA/IHUX CUTHANA U CUCTEMA Y KOMMIEKC-
HOM AOMeHy, ca CcTaHoBuwWTa Jlansiacose TpaHcdopmauumje. MocebHa naxma je no-
ceeheHa npumeHu flannacose TpaHchopmauMmje 3a M3padvyHaBarbe 0A3MBa KOHTU-
Hya/siHWUX cuctema. Takohe cy aaTe ocHoBe anrebpe PpyHKUMja NpeHoca. CIMYHO TOMe,
cefma rnaea ce 6aBu npumeHama 3eg TpaHcdopmaumje, ¢ TUM LWITO Cy cada npegmet
MHTEpecoBatba AUCKPETHU CUTHANWN U CUCTEMM.

AyTopu ayryjy nocebHy 3axBajsHOCT CTYAEHTUMA, KOju cy BUAM OCHOBHW passior 3a
nocrojarbe oBe 3bMpKe 3a4aTaka M Koju cy cBojum npaherem HacTaBe, NUTAHLUMA U
caBeTMMa HajBuLe YyTULAAWU HAa METOA0/0TU]y U3pagde U U3TNes KHbure, 3aTUM CBOjUM
Kosierama Ha Katezpu 3a curHane u cucteme EnektpotexHuukor dakynteta y beorpa-
Ay Ha HecebuyHoj NoMohK 1 KOPUCHUM CaBETUMA, U Ha Kpajy, peLeH3eHTuMa, npod.
ap HKesbky byposuhy 1 npod. ap AywaHy MeTpoBaykom, Ha HU3Y KOPUCHMX cyrecTuja

W caBeTa.
beorpaga, Cpbuja Besobko Manuh
debpyap 2013 Mpepgpar Taguh

AnekcaHapa MapjaHosuh
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1 Oco6vHe KOHTUHYAJIHUX CUTHAJIa

3aparak 1.1

Oapeant dyHOAMEHTANHY NEPUOAY W KPYXKHY YYeCTaHOCT 3a CBaKy Of O3aTUX
dyHKUMja.

(a) x(t) = 10 cos(20mt), (6) x(t) = 10 cos (207tt + %),
(8) x(t) = cos(20mt) + sin(15mt), (r) x(t) = t? + 10 cos(20mt),
(a) x(t) = cos (37Tt — ‘%n) + sin(5mt) + cos(7mt).

Pewerse.
(a) NeproAnYHM CMTHANM CYy OHM CUTHANW KOjU 3a4,0BO/baBajy yCI0B
x(t) =x(t+T), 3aVtudT < oo, (1.1)

roe HajMarba NO3SUTMBHA HEHyATa KoHcTaHTa T npeacTas/ba  OCHOBHY,
dyHpameHTanHy nepuody curHana. BpegHocT nepuoge ce Hajuewhe msparkaBa y
cekyHaama [s]. OBakBa AeduHULUMja 32 OCHOBHY MepuoAy BaXKM 3a CBAKU CUTHan
OCMM KOHCTAHTHOT, KOZ, KOora je NMpeTXo4HM YC/oB 3340BO/bEH 33 CBaKy BPeAHOCT
KoHcTaHTe T, na 3a tbera OCHOBHa nepuoga Huje aeduHMcaHa. OCHOBHa KPYXKHA
YYECTaHOCT CUrHana, w,,ce Moxe Hahu 13 jegHaKocTy

21
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M uspaxasa ce y [rad/s]. Y npeTxogHOM M3pasy CTOjU 3HAK 3@ ancoNyTHy BpeLHOCT,
jep y onwTem cayyajy Kpy»KHa y4yecTaHOCT MoXe 6utu HeratusHa. [logaTtHo, moryhe
je meduHMCATM M OCHOBHY Yy4yecTaHocT, Tj. ¢pekBeHUMjy, f,, CWUrHana Koja ce
nspaxasa y [Hz] v 3apoBosbaBa jegHakocT wy = 27 f;. CUrHanu Koju He ucnyraajy
YCN0OB NEPUOANYHOCTU CY anepuoanyHu.

Y KOHKPETHOM C/lyyajy OCHOBHA y4eCTaHOCT cuUrHana je woy = 20w rad/s, a ocHoBHa

nepuopaje T = 2m/wy = 2m/(20m) s = 0.1 s.



2 3BMPKA PELLEHWX 3ALATAKA U3 CUTHANA U CUCTEMA

(6) CanuHo npumepy nof (a) ocHOBHA y4yecTaHOCT curHana je wgy = 20mrad/s, a
ocHoBHa nepuoaa je 0.1s. Haume, ocHOBHa nNepMoga M y4yecTaHOCT He 3aBuce 0p,
BpeaHocTu dase, Koja y 0BOM CNyyajy U3Hocu 1t /4.

(B) Y cnyyajy Kapa je curHan ciioXKeHo-nepuoamyaH, OCHOBHa Nepuoaa M y4ectaHocT
ce payyHajy no uspasmma

TO = NZS{Tl, Tz, }, (l)o = NZD{(U]_, (1)2, }

roe T; v w;, i =1, npeacras/bajy OCHOBHE MNepUOAE U YYECTaHOCTU MOjeAUHUX
KOMMOHEHTU. 3a AaTh CUTHaA TO ce CBOAM Ha

21
wo = NZD{15m, 207} = 5w rad/sec, Ty = T 0.4s.

(r) 3a pasnuKky oa ocTanux cnydajeBa, OBaj CUrHan je anepuoguyaH, na Huje moryhe
oApeauTv Kerosy OCHOBHY Nepuoay U y4ecTaHoCT.

(a) Ha ocHoBy aHanM3e M3 NPETXOAHMX NPUMEpPA, OCHOBHA NEpPMoAa ce payyHa Kao
Hajmatbl 3ajedHMYKM Ccagpskanal, nepuoda, a KpyXHa yyectaHoCT Kao Hajsehu
3ajeAHVUYKM Oenunay, KPyKHUX YYecTaHOCTU MNojeauHUX KOMMOHeHTU. Kao wto je
paHuWje HarnaweHo BpedHOCT ¢ase He yTMye Ha BPEAHOCTU NEpUOoAE M KPYHKHe
YUYeCcTaHOCTH, Na je KOHAYHO pelleHe

2n
wo = NZD{3m, 57, 7n} = wrad/s, T, = —= 2s.

3apartak 1.2

Heka je x(t) nepvogmyaH curHan ca nepuogom T. MpoBepuTU MNEPUOLMUYHOCT
cnepehux curHana

(a) y(6) = 5 (x(&) = x(=1)), (6) y(t) = e*®,
(8) y(t) = x(t?), (Ny(® =x(2 - ¢t/3).
Pewemrse.

(a) KpeHnmo op npetnoctaBke pa je curHan y(t) nepuogmyad. Oa 6u 10 6MANO
MCNYyHEHO, ¥ CKNaay ca ycnosom (1.1), mopa noctojaT KOHayHa KoHcTaHTa Ty 3a Kojy
BaXM

y() =yt +Ty), 3aVvt.
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M3pas 3a curHan y(t + Ty) je

1
y(t+Ty) =3 (x(t +Ty) —x(—(t + Ty)))

1
=3 (x(t + Ty) — x(—t — Ty))

1
= E(x(t +Ty) —x(—t+ Ty)).

Ca ppyre cTpaHe curHan y(t) ce moxe Agpyraumnje HanmcaTv Kao

1 1
y() =5 (x(®) = x(-0) =5 (x(t +T) —x(=t +T)).
Ynopehusarem nocnearwa fABa M3pasa 3akwydyjemo ga curHan y(t) jecte

nepuvogmuyaH ca nepnogom Ty = T.

(6) Kopuctehu noctynak Kao y NpeTxo4HOM Cay4yajy, NoNa3sMmMo of, NpeTnocTaske Aa
curHan y(t) jecte nepuoguyaH.

NMocmaTpajmo nspase
Y(£) = e¥® = XDy y(t +Ty) = XE+TY),
Cnepay Aa je v OBaKaB cUrHan nepuogmya, ca nepvogom Ty = T.
(8) Nohmmo o nspasa 3a curHan y(t)
y(t) = x(t?) = x(t2 + T).
MapanenHo Tome, n3pas 3a curHan y(t + Ty) jecte
y(t+Ty) = x((t + Ty)?) = x(t? + 2tTy + T2).

Kako ycnoB 3a nepuvogmMyHOCT CcurHana mopa O6uTM WCnyrbeH 3a CBako t, a
“3jegHayaBarbeM nocnearba Aga M3pasa gobuja ce speaHoct Ty Koja 3aBucK og, t,
curHan y(t) Huje nepuoamyaH.

(r) AHanmaunpajmo m3pas 3a curHan y(t)
(©) = (z t)— (z t+T>— (z ‘ T)
YW=x(e73) =X e 73T ) T T3

ncurdan y(t + Ty)

T T
y(t+Ty)=x<2—¥>=x(2—£——y).
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YnopehuBarbe roprux M3pasa ce nokasyje ga curHan y(t) jecte nepuopguyad, ca
nepuogom Ty =3T. [pyrum peunuma, OBaKBa TpaHCPoOpmMaumja BpemeHCKe
npomeHs/bmBe "ycnopuna" je gatm curHan 3 nyTa.

3aparak 1.3
[atu cy curHanm x4 (t) v x, (t) Kao:

% (t) = {1, sin(20mt) = 0
7 -1, sin(20mt) <0

t sin(20mt) = 0

%z (8) = {—t, sin(207t) < 0

O4peanTv M CcKMuMpaTM npousBog oBux curHana, x(t) = x;(t)x,(t) Ha oncery
-05<t<0.5.

Pewerve.

3agatn curHanm x4 (t) v x,(t) 3aBuce og 3Haka dpyHkumje y(t) = sin (207t) Koja je
nepuoamMyHa ca OcHoBHOM Yy4yecTaHowhy wy = 20w rad/s, Tj. nepuvogom T =
2n/wg=0.1s (cnmka 1.1). Y uwmby nojeAHOCTaB/bMBakba JAaTUX  U3Pasa,
nsspwmhemo Hajnpe aHannsy 3Haka dyHKumje y(t). Umamo gasak = 0,+1, ... Baxku

1, sin20nt) =0 =t € [kT, (k + %) T]
y() = ! 1 .
L—l, sin(20mt) < 0 <t € ((k + E) T, (k + 1)T>

a/be ce curHanum x4 (t) u x,(t) mory npmKasatm y ekBuBaneHTHOj popmu
1 2 ynp y ] POp

Jl, te [kT,(k+%)T]
x1(t) =

l—1, te <(k + %) T, (k + 1)T>
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Cnuka 1.1. CvurHanu x4 (t) v x5 (t).

1
. !t, t e [kT, (k +§) T]

L—t, tE ((k + %) T, (k + 1)T>

TpaeHu npoussog curHana x(t) = xq (t)x,(t) jegHak je

( 1
o=t celen(ked)7]
2
x(t) = 1
l(—l) (-t)=t, tEe€ ((k + E) T, (k + 1)T)
LLITO Cé KOHAa4YHO CBOAU HA U3pas3
x(t) =x,(x,(t) =t, VteER.

Mpaduukm npukas curHana x(t) aat je Ha canum 1.2.
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¥SC,

01 02 03 04 05

-1

Cnuka 1.2. NMpowussog curHana x4 (t) v x5 (t).

3aparak 1.4

Ckuumpatn cneaehe curHane:

(@) x(t) = =3u(t —2)nx'(t), (6) x(t) = u(t) — 2u(t — 2) nx'(t),
(B)x(0) = tlu(t+ 1) —ut—DInx'(®), ()x@)=Xr-—oe6(t —kT),

(o) x(t) = e PYp o, 8(t —kT)]u(t + €),b >0,0< e <T.

Pewerve.

(a) Y pewaBamwy cnegehux npobnema Kopuctuhemo ce Be3om Koja noctoju nsmehy
jeAMHUYHE UMMY/ICHE U jefUHUYHE 0ACKOYHE QYHKLMje

50 =29 o @)=’ s@dr
Ha ocHoBY npBse penauuje jacHo ce BUAM Aa je u3Bog aator curHana x(t) jeaHak
dx(t) d

d
o= a(—3u(1: -2)) = —3u(t—2) = =35(t - 2).

[JobunjeHun curHan npuKkasaH je Ha camum 1.3.

(6) CnnuHo NpeTxogHOM Ciyyajy, 3a4aTV CUTHa Ce CacToju U3 TPY KOHCTAHTHA Aena,
3a t < 0 uma BpeaHoct 0, Ha nHTtepsany t € (0,2) je jeaHak 1, a3at > 2 nsHocn —1.
Kako je u3Bog, KOHCTaHTe jegHak Hyau, To he u BpegHoCT TpaxkeHor curHana x'(t)
61TV jeAHaKa HYAM Ha JAaTUM MHTepBanuma. OCTano je Aa ce NPOKOMEHTapuile
BpeaHocT x'(t) y npenasHMm Taukama msmehy mHTepsana, Koja he ga usHocm 6(t),
oaHocHo —26(t — 2). KoHauaH pesynTar je npuKasaH Ha canum 1.4,

dx(t)
dt

= 8(t) — 28(t — 2)
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x(t) dx(t)
dt
¢ ¢
0 2 4 0 7] 2
-3+ I 3t 3
Cnuka 1.3. Curnanun x(t) u d’;(tt).
x(1) ax(v)
1 1A gt
. t
0 2 4 0 2 4
-1t R — 4l 2
Cnuka 1.4. CurHann x(t) n dz(tt).

(8) Curvan x(t) je npeactas/beH NMHEAPHOM GYHKLUMjOM jeAMHMYHOr Harmba Ha
cermenty (—1,1), fOK BaH Hbera Mma BpeaHOCT Hyna. Ha ocHOBY pe3oHOBarba M3
npeTxoAHe Tayke 3aK/bydyyje ce [a je Heros M3Bo4, jeAHaK HY/AM BaH HasHayeHor
WHTepBana, Tj. jeAHaK KoHcTaHTM K = 1 yHyTap rpaHuua 3agator vHTepsana. Kao

pesynTaT npekuga y Taykama t = —1 wn t =1, y pesyntaty ce nojaB/byjy U A4Ba
[dunpakosa umnynca (cnuka 1.5).
dx(t) d
=—(ut+1)—ut-1
— = - (efult + 1) —u(t - D)

d
=1-[ut+1)—ult—1]+ ta([u(t +1) —ult—-1)))
=u(t+1)—ut-1D+e(6(t+1)-8(t—1)
=u(t+1)—-ult-1)-6(t+1)-5(t—-1).
(r) Curnan x(t) ce Ha3mBa noBopkom [npakosux Umnyaca. MHoKere KOHTUHYaHOr

CUrHasa OBaKBOM NMOBOPKOM MMMYJICA NMPeAcTaB/ba onepaunjy ogabuparba curHana
(cnuka 1.6).
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(a) Kao wro je Beh NnomeHYTO, MHOXEHEM KOHTUHYyasHe ¢yHKUMje ca NOBOPKOM
umnyaca opabupajy ce camo BpegHOCTM [aTor curHana y TpeHyuuma t = kT.
[oaaTHO, MHOXKeHEeM ca AaTOM OACKOYHOM dyHKUMjom, obe3behyje ce ga curHan
byae jegHak Hynu 3a t < —&, LWITO Ce Y OBOM C/ly4ajy CBOAM Ha Kay3anaH curHan, jep

3BMPKA PELLEHWX 3ALATAKA U3 CUTHANA U CUCTEMA

je 0 < &€ < T. TparkeHu cUrHan je NpMKasaH Ha camum 1.7.

X

_dx(t)
1| dt
t
']- 4
-1 0 1
-1 -14 y -1
Cnuka 1.5. CurHann x(t) un dz(tt).
x(1)
1
t

3T -2T -T 10 T 2T

Cnuka 1.6. CurHan x(t).

\I—‘

X( U
o2bT 35T abT

TT

T 27 3T 4T

Cnuka 1.7. Curnan x(t).
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3apartak 1.5

M3pauyyHaTh 1 ckuumpat uHterpan y(t) = f_toox(r)d‘r cnegehux curHana:

(@) x(t) =36(t —2), (6) x(t) = 6(t) — 26(t — 2),

(8) x(t) =6(t+m)—6(t—m), ()x()=u()—1.5u(t—1)+0.5u(t—2),
(m) x(®) = tlu@®) —ult - D]+ 2 - 6) [u(t - 1) —ult - 2)].

Pewerve.

(a) Kopuctehu apyry penaumjy Koja nosesyje jeAMHUYHY MMNYACHY U jeAVHUYHY
oAcKkouyHy OyHKLUMjy Aobuja ce aa je

£ x(@dr = 3u(t - 2).
MoKkaxMmo fa je 3ancTa Tako:
f_toox(r)dr = f_too 36(t — 2)dt = 3f_too §(r—2)dr=3, 3at>2.
[JobujeHun curHan, npukasaH Ha camum 1.8, aart je ca

y(t) = 3u(t — 2).

(6) YcBajarbem curHana x(t) kao noguHterpanHe ¢pyHKumje nobuja ce

t t
f x(t)dt = f (6(1) —28(t — 2))dr.

0, t<o
t
t 6(t)dr =1, t €(0,2)
f x(t)dt = f-oo
—o0 ot t
6(t)dt—2 | 6(t—2)dt=-1, t>2
— o0 2
3Py
t
! 7
0 2 4

Cnuka 1.8. CurHan y(t).



